

弘扬清廉之风 永葆政治本色

——以学正风系列谈之二

虎 权

为政清廉才能取信于民,秉公用权才能赢得人心。保持清正廉洁的政治本色,就是我们党战无不胜、攻无不克的制胜法宝。

近段时间,“打虎拍蝇”一如既往:国资央企9名管理人员接受纪律审查和监察调查;辽宁省人大常委会原党组书记、副主任孙国相因受贿罪一审被判无期徒刑;中国太平保险集团有限责任公司党委委员、副总经理肖星涉嫌严重违纪违法被查……

纵观网友们对落马官员的留言——“绝不姑息,坚决支持党和国家”“反腐不停歇!得民心!”“廉洁上不过关,迟早走上不归路”等,既能看出普通群众对于反腐倡廉力度的充分肯定,也从一个侧面再次凸显出“清廉”之于党和国家事业、之于党员干部的极端重要性。

N 第三只眼

纪依法给予3人政务警告处分,予以7人诫勉,下发监察建议2份……7月19日,继本月13日作出第一批安全生产追责问责和组织处理决定后,我区相关市、县(区)对在“四防”等督查中发现的落实自治区党委安全隐患排查整治工作部署不力、担当履职不到位、造成了不良影响和后果的公职人员再次进行追责问责和组织处理。

短短6天、一个“再次”,连番的重拳出击,充分凸显出我区要以铁的目标、铁的纪律、铁的意志整顿干部作风的坚强决心。

干部作风对一个地方的发展到底有多重要?我们常说,过硬的作风是生产力、是战斗力,更是凝聚力,一个地方的事业发展能不能发展、工作能不能推进、目标任务能不能落实落地,关键就在干部作风。这就像赛跑,不能只看起跑,也不能只注重速度,而是要看最终成效。发展的成效从何而来?其实它就藏在干部的一言一行、一举一动中,看的就是党员干部能不能以一种坐不住、等不及、慢不得的危机感、紧迫感,担当作为、抢抓机遇,以作风促实干,以实干

宁夏作为全国第五批启动高考综合改革的8个省份之一,从2022年秋季入学的高中一年级学生开始,实施高考综合改革。也就是说,自2025年起,高考不分文理科,实行“3+1+2”的考试模式。

“3+1+2”到底指的是什么?我们该怎么选择?选后悔了有修改的余地吗?秋季开学即将到来,学校都准备好了吗?针对这些家长关注的问题,7月24日,记者采访了银川二中校长陈少兵。

陈少兵介绍,高考综合改革“3+1+2”考试模式,是相较于以往的文理分科而言的一种新的选课模式,是新高考改革的一项重要内容。具体来说,“3”指的是全国统一的高考科目,也就是大家熟悉的语文、数学和外语,每科满分150分,将以原始分计入总成绩;“1”指的是考生在物理、历史2门首选科目中选1门,满分100分,以原始分计入总成绩;“2”是指考生在政治、地理、化学、生物4门再选科目中任意选择2科,这2科每科满分100分,将采用等级赋分的方式,以等级

小番茄成“致富果”

7月22日,在平罗县通伏乡通城村的宁夏百新果蔬生产研发基地,工人在采摘樱桃番茄。该基地与宁夏大学、宁夏农林科学院等科研院所开展科技攻关,引进樱桃番茄等高端品种40个,并培养当地30余名农民技术骨干,产品获得区内及北京、上海、深圳等一线城市客户的青睐。

本报记者 左鸣远 摄

廉者,政之本也。古往今来,“廉”一直是中华优秀传统文化的重要组成部分,是治国安邦的重要主题,也是我们党发展壮大不可逾越的生命底线。党的十八大以来,我们党以清廉之风补钙壮骨,以自我革命去腐生肌,以壮士断腕的勇气不断清除侵蚀党的健康肌体的病毒,刹住了一些长期没有刹住的歪风,纠正了一些多年未除的顽瘴痼疾,党风政风焕然一新,党心民心更加凝聚。生动实践表明,为政清廉才能取信于民,秉公用权才能赢得人心。保持清正廉洁的政治本色,就是我们党战无不胜、攻无不克的制胜法宝。

习近平总书记始终强调“廉生明,公生威”,对廉洁从政提出许多要求。这次主题教育,继工作会议上确立“廉洁奉公树立新风”为主题教育重要目标之一后,总书记在内蒙古考察对“以学正风”提出要求时,再次强调要弘扬清廉之风。这既为深入开展主题教育提供了重要遵循,也为广大党员干部敲响了警钟、划定了思想“红线”、提出了实践要求。新起

点新征程上,面对群众对更加美好生活向往,面对艰巨繁重的改革发展稳定任务,面对复杂严峻的“四大考验”“四种危险”,宁夏广大党员干部尤须牢记总书记的谆谆教诲和殷殷嘱托,深刻理解“弘扬清廉之风”的重大意义,加强党性修养、涵养新风正气,永葆清正廉洁的政治本色。唯此,我们才能在风风雨雨征程中不偏航、不迷航,团结带领全区群众形成心往一处想、劲往一块使、步调一致向前进的生动局面,在现代化建设的跑道上跑出加速度、赛出新成绩。

思想洗礼越深刻,作风建设越深入。弘扬清廉之风、永葆政治本色,就要坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,在真学真信、真懂真用中加强党性修养,补足精神之钙,始终拧紧世界观、人生观、价值观的“总开关”,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,以理论上的坚定保证行动上的坚定,以思想上的自觉保证行动上的自觉,做到政治上清醒、经济上清楚、生活上清白;就要经常对照党的理论和路线方针政策、对照

党章党规党纪、对照初心使命,自警自励。时刻谨记清廉是福,贪欲是祸的道理,看清楚一些事情该不该做,能不能干,时刻自重自省,严守纪法规矩,坚决不越雷池一步、不踩规矩半分;更要标本兼治、系统治理,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚持三者同时发力、同向发力、综合发力,筑就反腐败思想堤坝,将反腐败斗争进行到底。

现实是此岸,理想是彼岸,中间隔着湍急的河流,行动则是架在河上的桥梁。此次主题教育为契机,将习近平新时代中国特色社会主义思想中贯穿的价值追求、精神境界、作风操守落实到言行中、体现到作风中、运用到工作中,埋头苦干,真抓实干,让群众切实感受到全面从严治党成果、感受到主题教育的成效,我们必能创造出无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩。

中国新闻奖优秀专栏
宁报论坛

作风成色要常擦才能常亮

尉迟天琪

求实效,推动发展不断向前,切实提高群众满意度和幸福感。

好的作风能成其事,坏的作风同样能碍其事。早在20世纪40年代的延安整风运动中,毛泽东同志就把矛头对准党内一些干部的歪风,辛辣讽刺他们是“墙上芦苇,头重脚轻根底浅;山间竹笋,嘴尖皮厚腹中空”。试想,如果我们的党员干部都是“墙上芦苇”“山间竹笋”,无任何担当尽责可言,我们还谈什么发展?都像这次被追责问责的干部一样,魄力不足、执行不实、标杆不高、严谨不够、效率不快、状态不佳,干什么都疲沓沓、敷衍塞责,我们又谈什么争先?

作风问题从来都不是小问题。哪怕事情再小,都有可能因为职责上的一点点小疏忽造成难以挽回的损失和危害。正如总书记说的,“针尖大的窟窿能漏过斗大的风”,干部的一言一行、一举一动,无形中就在营造一种风气,提倡一种追求,引导一种方向,一次的不担当不尽责或许可以蒙混过关,但久而久之,难免造成重大纰漏。可以说,干



部作风问题已经成为我们发展路上不折不扣的“绊脚石”“拦路虎”,不治就要病入膏肓,更会积重难返,影响整个干部队伍建设乃至事业发展成败。

干部作风成色要常擦才能常亮,既要下猛药、去沉疴、挥重拳,更要敢于亮丑、敢于亮剑。对那些欺瞒组织、糊弄群众、有令不行、有禁不止的行为,要发现一起、查处一起;对在其位不谋其职

的干部,更要抓住不放,零容忍、动真格,让庸政懒政怠政无处藏身,谁往枪口上撞就查谁,谁有问题就处理谁,不换思想就换人,不负责就问责、不担当就撤职、不作为就撤职,让问责成为一种常态,让作风问题在建章立制、长抓常管中迎刃而解,让从实处着手、用实干考量、以实绩说话真正成为广大党员干部干事创业的衡量标准。

高考“3+1+2”考试模式,到底该咋选

专家:根据自己的学情爱好和职业规划作出合理选择

宁夏日报报业集团全媒体记者 周一青 朱立杨 郭国昌

分人分考试总成绩。与传统的文理分科不同,“3+1+2”模式既凸显了语、数、外的综合性,也体现了物理、历史学科的基础性作用。采用这种选课模式,对高校来说,不同学科专业挑选人才时,将更加注重学生全面发展。对学生来说,在12种组合之中选择一种,学生有了更多的选择权,也有了更多多元发展的可能。

即将秋季开学,全区各个高中学校已经做好调整,按照“3+1+2”组合来安排教学。“理论上这样的选课模式有12种组合,但每个学校具体情况不同,具体的教学方式也略有不同。”陈少兵说,对银川二中来说,从高一学生选课情况来看,物理方向主要集中在物化生、物化地、物化政,历史方向主要集中在了政史地、历

政生。学校充分尊重学生的选择,将按照不同的组合来进行重新编班排课。此外,对于学生选择相对较少,难以独立编班性作用。采用这种选课模式,对高校来说,不同学科专业挑选人才时,将更加注重学生全面发展。对学生来说,在12种组合之中选择一种,学生有了更多的选择权,也有了更多多元发展的可能。

在高一选科时,学校会为学生提供2次初选机会,学期未经过最后确认,确保每个学生都能选择自己的理想组合。同时,学校在高一学生中开设生涯规划课,让每一位学生对自我、对职业、对生涯规划有一个全面的认识与了解,以便于在接下来的选课过程中能够根据自己的学情、爱好和职业规划作出合理选择。将来,如果有学生在学习过程中发现所选组合与自己未来的发展不相匹配,或者确实存在学不动、学不懂问题,

学校也可以做适当的微调。但要注意的是,更改科目一定要慎重,要综合考虑学习进度,是否会出现跟不上、知识脱节等情况。

此外,当前2022级高一学生已经进行了选科。如果孩子选择了小众的组合,陈少兵建议家长不必焦虑。从目前来看,很多高校对于专业和所选科目的限制并不是非常严苛。比如说物理方向,除了部分的医学专业要求必须是物化或者生物外,其他工科、理科专业,大多数只需要首选物理即可。各个学校的具体专业要求,家长可以上网查阅教育部《普通高校本科招生专业选考科目要求指引》,各所高校对选考科目的要求情况一目了然。



离校高校毕业生就业率超90%

固原“访企拓岗”兜牢青年就业底线

“我们成立6个工作专班,分批次深入园区企业、重点企业、个体商户三类就业吸纳单位,开展政策宣传、岗位征集、意见征求。”固原市就业创业服务中心主任冯宝荣介绍,在行业部门主动对接就业岗位基础上,进一步发挥公共就业服务机构职能作用,成立“线上访企小组”,联系对接区内外招聘单位,多渠道发布岗位信息,让更多就业群体及时了解岗位信息。

该市采取市县区联动、部门联动、山

川联动、政校企联动的模式,以“全国大中城市联合招聘高校毕业生”“公共服务进校园”“就业百日冲刺”等专项活动为载体,持续开展高校毕业生就业专项服务活动。先后联合高校成功举办“固原市2023年全国大中城市联合招聘高校毕业生活动暨宁夏师范学院专场招聘会”等5场大型高校毕业生专场招聘会,有255家招聘单位提供高校毕业生对口就业岗位8200多个,进场求职咨询过万人次。该市聚焦毕业生就业需求和特点,

N 微语观潮

讲好精深加工“延链”故事

孙莉华

前不久,杞里香健康产业项目正式开园。作为银川市重点建设项目,该产业园旨在建成全国最大的枸杞类精深加工数字化车间、智能仓储物流中心、中式新滋补研发生产中心,推动枸杞的精深加工,助力宁夏枸杞产业高质量发展。

作为传统产业,多年来,宁夏枸杞产业发展迅猛,并以道地产区优势扬名国内外。但近些年,随着市场竞争越来越激烈,我区枸杞产业也面临着产品同质化严重、结构单一、附加值低等问题和困扰。为突破发展瓶颈,我区坚持做好精深加工文章,延长产业链,让这枚小红果实现了“七十二变”;从枸杞

干果、枸杞原浆到枸杞浓缩浆,从枸杞籽油、枸杞粉到枸杞多糖,从枸杞化妆品、洁面乳再到枸杞冻干冰晶……通过再加工,枸杞被赋予了医疗保健、康养美容等众多内涵,产业发展驶入快车道。

今天,枸杞已成功跻身我区“六特”产业之一,这也对精深加工提出了更高要求,需要我们继续讲好精深加工“延链”故事,也需要持之以恒的探索尝试。唯有通过不断加大科技研发力度,搭建精深加工研发平台,深化产学研合作,延伸产业链,开发出更多新产品,新工艺、新技术,才能持续推动传统产业在求新求变中闯出更大天地。

共同呵护孩子们的假期生活

宫炜炜

时值暑假,各地暑托班、看护班相继启动。这不,灵武市妇联就延续往年传统,开展“夜空中最亮的星”第十期帮帮学家教课堂,为150名困难家庭子女送去暑期课业辅导及综合素养提升服务;西夏区北堡镇华西村连续三年开展的“五点半暑期课堂”活动,也为大学生搭建起社会实践新平台,丰富了留守儿童的暑期生活。

主题各异、形式多样、内容丰富的暑托服务,在帮助学生度过一个安全快乐又有意义的假期的同时,也给家长们提供了更为省心、精准的服务。长期以来,“孩子谁来看”往往成为假期许多家长最为头疼的问题。尤其是对一些双职工家

确保就业服务“不断档、不掉线”

沈 琦

动员考公落选的毕业生参加“三支一扶”等基层就业项目,组织高校老师和辅导员对“慢就业、缓就业、不就业”的高校毕业生开展家访活动……据报道,宁夏多渠道拓宽高校毕业生就业空间,截至目前,全区高校毕业生去向落实率已达70%,高于去年同期5个百分点。

高校毕业生是国家的宝贵财富,解决好他们的就业问题,既关乎当下,更关乎长远。今年,宁夏高校毕业生人数突破6万人,再创历史新高,做好他们的就业工作是稳就业的重中之重。从实施公共就业服务进校园行动,到各高校开展书记、校长访企拓岗促就业专项行动,再到

精准之处,最见真功。护航毕业生走稳就业路,就要在精准施策、精细服务上多下功夫、多出实招,唯此,才能确保就业服务“不断档、不掉线”,让毕业生第一时间感受到政策暖意。

我区首次引入技术调查官参与专利侵权纠纷行政裁决

本报讯 (记者 陶涛)近日,宁夏在办理专利侵权纠纷行政裁决案件过程中首次引入了专利技术调查官参与办案,对案件涉及技术特征、技术方案、保护范围难以判定的技术难题提供了技术支撑,为知识产权行政执行部门办理专利侵权纠纷行政裁决案件提供了参考依据。

近年来,宁夏知识产权行政执行部门在查处专利侵权纠纷行政裁决案件中,涉及复杂专利技术侵权纠纷的案件不断增加,专利侵权纠纷行政裁决难度不断加大。为提升全区专利侵权纠纷行政裁决办案效能,2021年,自治区市场监管厅印发《关于技术调查官参与专利侵权纠纷行政裁决办案规定》,对全区引入专利技术调查官参与专利侵权纠纷行政裁决办案给予规范和指导。各单位在处理

市场监管
在您身边

平罗用好第三方社会力量拓宽社区矫正教育维度

的‘专业的社工+心理咨询师’的司法社工队伍以第三方的视角,能够更加准确客观地界定社区矫正对象的问题与需求,为司法工作人员开展个性化的教育矫正工作提供了更有价值的参考依据。”平罗县司法局副局长马春霞说,对每一名社区矫正对象开展入矫前的测评分析,通过量表及绘画等方法评估了解社区矫正对象对罪名的认可度、性格特点和潜在风险点的分析评估,为社区矫正对象顺利度过矫正期打下了坚实的基础。

田某某刚入矫时,与父母关系僵化,长期与其奶奶生活在一起,情绪低落、消沉。平罗县德道社会发展中心介入后,在2个月的矫治中,该中心的项目负责人刘淑华与社工郭亚平对田某某进行专业心理矫治,帮助其与父母重归于好。

2021年,平罗县司法局率先在全区司法行政系统通过公开择优购买社区矫正社会工作服务的方式,委托平罗县德道社会发展中心协助开展社区矫正工作,不断拓宽社区矫正教育维度。“心理咨询老师对社区矫正对象从‘入矫前调查评估—一人矫报—一心理评估—协助矫正—解除矫正’一站式全过程参与服务的工作方法,由第三方社工机构组成

法治平罗

宁报集团新闻职业道德监督热线

0951-6030129 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)